

2024年是中华人民共和国成立75周年,也是实现“十四五”规划目标任务的关键一年,同时也是建设银行成立70周年。作为服务石狮县域经济发展的金融主力军之一,建设银行石狮分行自1988年成立以来,始终坚守主责主业,锚定经济社会高质量发展和人民对美好生活的追求,奋力谱写中国式现代化发展的“建行答卷”。



建设银行石狮分行举办二〇二四“有福相建”迎新春送福联活动



为了缓解快递小哥的思乡情,建设银行石狮分行到快递公司开展“美好·乡遇”慰问活动

建设银行石狮分行：扎根狮城，金融为民

1 学思践悟，勾勒金融为民底色

该行持续深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，以习近平文化思想为引领，把“诚实守信”融入业务经营、员工发展。对内，推行“诚信为本”的理念，将诚信作为经营发展的基本遵循，加强员工诚信教育，规范营销行为，严格执行金融产品、销售渠道、目标客户“三适当”要求，提高全员的诚信意识和职业素养，持续构建金融消保新格局，促使遵守职业道德规范成为员工的自觉行为。同时积极培育良好的诚信文化，召开年度表彰大会、组织开展“最美建行人”评选，着力通过宣传先进人物和典型事迹，树立道德榜样，营造良好的道德氛围。对外，践行“以客户为中心”的理念，结合消保金融知识宣传教育活动，努力当好社会诚信文化建设的参与者、推动者、引领者。以“劳动者港湾”为纽带，深化跨界合作，采取“港湾+”的模式，持续深化新金融行动履践初心为使命，2024年累计开展81场

“劳动者港湾+”活动，如“骑手能量站 冬季送温暖”主题活动、“喜迎元宵，欢孝有福”主题活动、夏日送清凉活动和港湾中、高考助力等活动，以“三带一融合”公益活动扩大与第三方的惠民共建辐射面，扩大“爱心传递”效应。组织党员先锋队深入辖内高校开展“金蜜蜂”金融教育活动，搭建起“金融消保”与“校园生态”相互融合的桥梁；针对新市民群体开展“下沉式”金融教育服务，利用弹性排班组织辖内网点前往代发工资单位开展金融消保知识宣传；针对老年客群开展“陪伴式”金融教育服务，在辖内网点为老年人提供适老化服务，帮助老年消费者跨越数字鸿沟等，不断扩大金融教育覆盖面，持续塑造“温暖消保”品牌。认真落实防诈骗工作措施，提高堵截外部侵害事件的主动性和警惕性，进一步守护客户“钱袋子”，2024年以来成功堵截外部侵害案件54起，涉及金额79万元。



建行石狮分行辖内支行党支部书记走访企业

2 普惠金融，守牢金融为民初心

近年来，建设银行石狮分行认真贯彻落实中央金融工作会议的部署要求，坚持把助力民营经济高质量发展作为推进地方经济建设的有效抓手，着力为民营企业办实事、解难题。该行立足石狮县域实际，聚焦小微企业客户“融资难”“融资贵”“融资慢”的痛点，践行新金融理念，运用新思维、新方法，发挥金融科技力量，大力发展普惠线上大数据产品，为当地小微企业提供运营的“备用金”，为小微企业经营保驾护航。截至2024年6月末，该行线上新模式授信额度近50亿元，服务客户超5500户。

依托于服务县域经济，该行延伸普惠金融服务触角至乡镇，把乡村振兴金融服务落到实处，将乡村振兴工作做深、做实、做细。通过建立网点与乡镇政府挂钩机制，组建金融特派员，对接挂钩乡镇，清除普惠金融“盲

点”，引入金融活水，助力乡村宜居宜业、农民富裕富足，彻底打通普惠金融服务的最后一公里。截至2024年6月末，该行农户生产经营性贷款余额11.51亿元；普惠型涉农贷款余额24.55亿元。

2022年，该行在石狮人民法院的指导下成立了“普惠金融共享法庭驻行e站”，也是福建省建行首个“普惠金融共享法庭”。通过借助营业网点现有的硬件设施，运用云技术串联“驻行e站”与人民法院、矛盾调处化解中心以及网格法官、调解员等资源，共同探索并打造“e+”金融纠纷全流程、智能、集约化解新路径，发挥“智”与“享”的特色，不断完善新时代“枫桥经验”，助力县域法治建设。截至2024年7月末，已累计化解金融纠纷43笔，诉讼标的1616.36万元。

建设银行石狮分行组织全辖各党支部书记开展“百名支部书记走千企(访万户)”活动，围绕精细化管理、新金融实践、服务实体经济发展等开展调研，形成“我为群众办实事”项目清单，以“头雁效应”激活“群雁效应”，发挥建行金融优势，用建行的智慧和力量服务社会、服务客户、服务员工。

引金融活水，浇产业升级之花。该行紧紧围绕党中央关于金融服务实体经济和高质量发展的工作部署，用好用足内外部政策红利，大力推进技改项目融资业务为地方经济建设引入金融活水、为发展添活力，也为企业转型增动能。截至2024年6月末，该行累计获批技改项目融资4.69亿元，预计将为企业节约财务费用超过3200万元。加“数”融

3 向“实”而行，提升金融为民成色

合，助力战略新兴企业。该行围绕金融助力新质生产力发展，借助数字化转型赋能实体经济，积极深入企业挖潜力、找痛点、解难点，充分挖掘区域战略新兴产业集群优势，推动高效能、高质量战略新兴产业发展，以优质金融服务方案推动重点项目落地。截至2024年6月底，战略新兴产业贷款余额为6.63亿元。向“新”求变，助力科技企业成长。该行成立“科创金融服务中心”，主动挖掘科创客群的真实需求，通过分支协同、母子联动，着力为科技创新型企业提供“点对点”精细化服务，通过差异化的服务政策，量身定制综合金融服务方案，引导金融资源向“专精特新”企业集聚。营造支持科创企业发展的良好氛围。截至2024年6月

末，科技企业贷款余额6.31亿元。以养老金融为银发经济护航。该行深入贯彻落实中央金融工作会议精神，深刻把握金融工作的政治性、人民性，提高对养老金融领域相关政策安排的响应速度。该行今年累计为地方企业发放养老产业贷款3100万元，用于购买生产成人纸尿裤所需的无纺布等原材料，助力养老产业产生合理经济回报，实现养老产业的加速扩容，推动及助力养老产业的可持续发展。以“消费”开拓经济发展新动能。消费是保障经济发展的“压舱石”，更关乎人民对美好生活的向往。该行践行“以人民为中心”的新金融理念，围绕“建生态、搭场景、扩用户”，该行全面服务“衣食住行、医养养娱”等民生消费领域的有效供给，通过

新能源汽车补贴购车、建易贷、房易贷等特色产品，为金融消费者提供优惠利率贷款产品，切实满足民生消费需求，助力激发消费潜能。截至2024年6月末，该行个人贷款余额超88亿元；依托在金融科技领域的专业优势，累计新增智慧食堂园区20个，进一步赋能企业管理，提升了企事业单位员工就餐效率和就餐体验。

在全面建设社会主义现代化国家的新征程上，建设银行石狮分行将以全会擘画的新发展蓝图为指导，深刻把握全面深化改革的历史机遇，将自身发展与国家战略紧密结合，强化党建引领，坚守“金融为民”的初心，坚定不移走好中国特色金融发展之路，将以更实的举措谋新机、促发展，为地方经济发展贡献金融力量。

(建设银行石狮分行)